

1415th Meeting of the Permanent Council

16 March 2023

Russian Federation on the ongoing crimes by the Kiev regime and dangerous policies of the western alliance to exacerbate tensions



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
16 марта 2023 года**

*О продолжающихся преступлениях киевского режима и опасной политике стран
западного альянса по эскалации напряженности*

Господин Председатель,

С подачи и при полном одобрении своих иностранных кураторов киевский режим продолжает нарушать международное гуманитарное право и международно-правовые обязательства Украины, в том числе принятые в ОБСЕ.

Не стихают террористические по своей сути атаки на мирные кварталы. Большинство из наиболее вопиющих случаев убийств мирных граждан теперь осуществляется из натовских вооружений, поставленных киевскому режиму с целью продвижения гегемонистских устремлений США. Только на прошлой неделе от прицельных атак на гражданское население погибли не менее семи и ранены свыше сорока человек, в том числе дети.

8 марта жилые кварталы российских городов Донецк, Пантелеимоновка и Горловка (ДНР) подверглись интенсивному обстрелу с применением артиллерии натовского калибра 155-мм. Ранены семеро мирных жителей, включая двоих детей. Помимо разрушенных и поврежденных жилых домов, пострадало здание донецкого детского социального центра.

11 марта два 155-мм натовских снаряда выпущены по улице Югославской в Донецке. Осколками повредило такси, в котором сидел мужчина с сыном. Они оба погибли от полученных ранений. Маленький Никита Сафонов, которому в тот самый день исполнилось восемь лет, в свой день рождения отчаянно боролся за свою жизнь, но скончался в машине скорой помощи по дороге в больницу. Этот погибший юный дончанин в принципе не видел мирной жизни – весь свой недолгий жизненный путь он провёл под регулярными обстрелами со стороны украинских формирований, которых

обучали, тренировали, экипировали и снабжали США, Великобритания и их сателлиты по НАТО. Упомянутые страны не только вооружали формирования киевского режима, но и поощряли их удары по гражданскому населению. Как видим, в Вашингтоне и ряде других столиц не испытывают ни капли сожаления о жертвах подобных атак: ни одного слова обеспокоенности или осуждения не прозвучало ни в этом зале, ни на каких-либо других международных площадках. Вместо этого они будут натужно продвигать тезис о том, будто всё это – некая «российская дезинформация». Восьмилетний Никита пополнил печальный список донецкой «Аллеи ангелов» в память о детях, погибших от украинских обстрелов – мемориала, который зарубежные спонсоры киевского режима так упорно не замечают.

Вчера, 15 марта, опять же в Донецке, в результате попадания снаряда по многоквартирному жилому дому по ул.Салтыкова-Щедрина, 26, ранен подросток 2009 г.р.

12 марта очередная чудовищная атака совершена на автобусную станцию в российском г.Перевальск (ЛНР). Удар нанесён с применением американской РСЗО «HIMARS» из окрестностей временно оккупированного формированиями В.Зеленского г.Часов Яр (ДНР, Россия). Американской ракетой убиты стоявшие на автобусной остановке трое мирных жителей, в том числе ребёнок. Ранены 16 человек, среди них четверо детей, один из них в тяжёлом состоянии. Напомним, из такого же «HIMARS» 14 сентября 2022 года в этом городе была обстреляна детская школа-интернат.

Не так давно официальные ресурсы министерства обороны киевского режима опубликовали видеокадры, каким образом осуществляются подобные удары из «HIMARS»: установка производит запуск ракет прямо с действующих автодорог, без ограничения движения по ним гражданских автомобилей. Киевский режим не щадит никого – ни тех, по кому стреляет, ни тех, кто может оказаться в зоне поражения пусковой установки ответным огнём.

С начала прошлой недели в результате прицельных атак формирований В.Зеленского повреждены действующие учебные заведения для детей, а именно школы № 51, № 52 и № 58 в Донецке. Ранен учитель младших классов и лаборант. Среди находившихся в них детей, к счастью, обошлось без погибших и раненых. Подчеркнём: общеобразовательные учреждения Донбасса уже девять лет пребывают в таком режиме, с момента начала в апреле 2014 года военной агрессии киевского режима против мирного населения Донбасса.

О какой защите прав детей нам здесь лицемерно вещают представители киевского режима и их зарубежные спонсоры? Ведь именно от вышеупомянутых чудовищных, жестоких и террористических по своей сути обстрелов приходится эвакуировать детей, юных жителей и их родителей из районов у линии соприкосновения вглубь территории России. Социальные службы регионов Российской Федерации не только помогают детям сохранить жизнь, но и оказывают им психологическую помощь и поддержку, руководствуясь приоритетами защиты детства.

Снабжая киевский режим смертоносным оружием, страны НАТО несут большую долю ответственности за жертвы, вызванные их применением. Не говоря уже о международно-правовой стороне вопроса, когда такие поставки осуществляются в зону конфликта в нарушение режима экспортного контроля за продукцией военного назначения или же когда её передача конечному пользователю осуществляется без разрешения государства-производителя.

Киевский режим, ставящий целью «уничтожить Россию как страну» (как об этом прямо заявил 1 декабря 2022 года секретарь СНБО А.Данилов), нацелен в интересах зарубежных кураторов продолжать боевые действия против воли самих жителей Украины. В этом 9 марта в телевидении признался тот же А.Данилов: «Я слушал одного

деятеля из Львовской области, который говорил, что нужны переговоры, нужно садиться и договариваться. Имейте в виду, что таких становится всё больше и больше, и больше. Это очень опасная тенденция, когда люди даже с западной Украины начинают о таких вещах говорить».

Акцентируем: номинальные руководители киевского режима сами закрыли путь к политico-дипломатическому урегулированию. Напомним, ещё 30 сентября 2022 года в Киеве принятые и затем юридически закреплены решения высших органов государственной власти, запрещающие политico-дипломатические контакты с руководством России в целях урегулирования. Рассказы о том, что после такого решения В.Зеленским сформулирован некий «мирный план», а сам он якобы жаждет политico-дипломатического разрешения конфликта – не более чем ширма для продолжения боевых действий. И такую ложь о готовности Киева к дипломатии, к сожалению, распространяют в этом зале представители стран, продолжающих активное военное снабжение режима В.Зеленского и стремящихся нанести таким образом нашей стране некое «стратегическое поражение».

Не видим никакой готовности представителей киевского режима к политico-дипломатическому урегулированию с учетом сложившихся реалий. А значит, российская спецоперация продолжится до полного выполнения всех её целей военными методами. Как только в Киеве и на Западе осознают реальное положение вещей, отойдут от пустых и несбыточных лозунгов и проявят готовность к субстантивному диалогу, контакты смогут быть возобновлены.

И ещё. В очередной раз обращаем внимание на вопиющие нарушения киевским режимом общечеловеческих и конституционных прав православных верующих на Украине. После госпереворота в феврале 2014 года на Украине осуществляются скоординированные масштабные репрессии в отношении священнослужителей и прихожан канонической Украинской православной церкви. В противовес ей в 2018 году при активном содействии США на Украине создана политическая структура с псевдорелигиозным уклоном – так называемая «православная церковь Украины» («ПЦУ»), которая при поддержке властей сразу же приступила к вытеснению канонической УПЦ из духовной и общественной жизни Украины. Режим В.Зеленского не только не остановил противоправные действия, попирающие конституцию и международно-правовые обязательства Украины, но и с новой силой продолжил нападки на каноническую УПЦ и вмешательство в жизнь религиозных общин.

В последние месяцы активизировались гонения на иерархов УПЦ – по надуманным обвинениям в подрыве госбезопасности. В.Зеленский подписал указ о введении так называемых ограничительных мер («санкций») в отношении клира УПЦ, среди которых – лишение гражданства (что грубо нарушает не только статью 25 конституции Украины, но и ст.9 Международной конвенции о сокращении безгражданства, участницей которой Украина является с 2013 года).

Апогеем гонений на Украинскую православную церковь стало анонсированное на днях решение министерства культуры лишить УПЦ права пользования и отправления религиозных обрядов в крупнейшей святыне общерусского православия – Киево-Печерской лавре. Монахам лавры (свыше 200 человек) и руководству УПЦ направлено требование покинуть святые места к 29 марта. Более того, министр культуры А.Ткаченко заявил, что монахи смогут остаться в святынях лишь в случае если «воспользуются своим выбором» – то есть предадут свои духовные идеалы и выражат лояльность созданному властями политическому проекту под названием «ПЦУ». Немногим ранее на территории этой же лавры у монахов УПЦ были отторгнуты права на пользование Успенским собором и Трапезной церковью.

На этом фоне В.Зеленский 12 марта выступил с циничным заявлением, будто вмешательство в религиозную жизнь представляет собой некое «движение в сторону укрепления духовной независимости». Вместе с тем очевидно, что само украинское общество не приемлет такого давления. Свидетельство тому – тысячи людей, собравшихся 13 марта в Киево-Печерской лавре на молебен против гонений на УПЦ. В других областях и городах Украины также прошли многочисленные собрания верующих в защиту своих прав.

Отсутствие реакции со стороны ОБСЕ на грубейшее нарушение прав и дискриминацию православных христиан возмутительно. 14 марта Министр иностранных дел России С.В.Лавров направил обращения на эту тему в адрес Действующего председателя ОБСЕ, министра Северной Македонии Б.Османи и Генсекретаря ОБСЕ Х.Шмид. О проблеме проинформированы директор БДИПЧ М.Мекаччи и другие структуры нашей Организации. Ожидаем от всех них не только принципиальных оценок неправомерных действий киевского режима, но и реального содействия прекращению произвола и многолетних репрессий против верующих и священнослужителей УПЦ.

И последнее. На этой неделе созвано очередное заседание контактной группы по военному снабжению киевского режима в формате «Рамштайн». Действия США и их сателлитов по НАТО свидетельствуют: несмотря на лицемерные призывы к дипломатии, они по-прежнему вовлечены в военное планирование конфликта на Украине, намерены продолжать опасную милитаризацию и придерживаться авантюризма во внешней политике, вооружать киевский режим и способствовать эскалации для продолжения кровопролития, взращивания ненависти украинцев ко всему русскому.

Разумеется, история расставит всё по своим местам и со временем даст ответ на западные фантазии о жизнеспособности проекта «анти-Россия», реализовать который сегодня хотят руками самих же русских и украинцев. Подчеркнём: зарубежные кураторы киевского режима должны осознать пагубность эскалации военного противостояния на Украине и вокруг неё. Расчёт на военный перелом в пользу преступного киевского режима не оправдается. Россия же продолжит последовательно отстаивать свои легитимные национальные интересы и защищать своих людей всеми доступными способами.

Благодарю за внимание